



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года •

www.xs.uz/ru

● e-mail: info@narodnoeslovo.uz ● 4 июня 2019 года, N 114 (7313)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



ЛЮДИ ДОЛЖНЫ БЫТЬ ДОВОЛЬНЫ СЕГОДНЯШНИМ И ЖИТЬ С УВЕРЕННОСТЬЮ В ЗАВТРАШНЕМ ДНЕ

В Нурафшоне 3 июня под председательством Президента Шавката Мирзиёева состоялось совещание с участием актива Ташкентской области, хокимов и руководителей секторов, ответственных лиц министерств и ведомств.



Глава государства отметил, что сам лично знакомится с положением дел на местах, направляет туда руководителей республиканского уровня, таким образом решаются самые актуальные вопросы. Всё происходит преобразования, но Ташкентская область никак не просыпается».

Время летит, важен каждый день, каждая минута. Мы определяем политику, создаем условия. Ответственные лица должны твердо требовать, а руководители нижнего уровня обязаны упорно работать и обеспечить результат. Люди не терпят пустых слов. А в Ташкентской области не заметили сдвиги. Где конкуренция, где наука, где результат, где инициатива, обратился с вопросами Шавкат Мирзиёев к участникам совещания.

Указано, что в регионе, имеющем огромный экономический потенциал, не задействованы в полной мере имеющиеся резервы и возможности, промышленность все еще ограничивается несколькими крупными предприятиями. Падает уровень развития промышленного производства в Букинском, Пскентском, Ахангаранском, Бекабадском, Куйчиричском, Аккурганском и Чиназском районах. В Куйчирике, Бекабаде,

Ахангаране, Пскенте и Буке объем услуг на душу населения в два-три раза ниже среднего показателя по стране.

На совещании рассматривались актуальные вопросы развития предпринимательства и сельского хозяйства, занятости и улучшения социальной сферы.

Президент определил важные задачи по развитию экономики Ташкентской области, организации новых предприятий и рабочих мест.

На совещании с активом области отмечалось, что разработана новая региональная программа на 2019–2020 годы, состоящая из 784 инвестиционных проектов на общую сумму 39 триллионов 833 миллиарда сумов. В их числе 15 крупных проектов государственного значения и 769 проектов, которые будут реализованы частным бизнесом и инвесторами.

Подвергнут критике тот факт, что остановилась деятельность 17 процентов зарегистрированных субъектов малого бизнеса, в Ангрене и Чиназском районе этот показатель доходит до 33 процентов. Даны поручения по восстановлению их деятельности, выделили особое внимание состоянию дел в социальной и коммунальной сферах.

Глава государства уделил особое внимание состоянию дел в социальной и коммунальной сферах.

Программе «Каждая семья — предприниматель». Для этих целей на текущий год предусмотрено 350 миллиардов сумов, при необходимости будут выделены дополнительные средства.

Почему мы стремимся к развитию семейного предпринимательства, птицеводства, животноводства, огородничества в домах у населения? Нужно повышать доходы и платежеспособность людей, сказал глава государства.

В свободной экономической зоне «Ангрен» остаются «беспроектными» 470 гектаров, в зоне «Бустон-лик-фарм» — 20 гектаров. В этой связи отмечалось, что свободная экономическая зона «Ангрен» была передана в доверительное управление свободной экономической зоне «Инчон» Южной Кореи.

Министерству инвестиций и внешней торговли, заместителю хокима области по инвестициям поручено отобрать 20–30 предпринимателей области и отправить их в служебную командировку в Республику Корея, где они непосредственно ознакомятся с деятельностью свободной экономической зоны «Инчон».

Даны поручения по немедленному решению проблем не только с питьевой водой и объектами сточных вод, но и в системе среднего образования

Глава государства открыл собственное дело, льготных кредитов по про-

грамме «Каждая семья — предприниматель». Для этих целей на текущий год предусмотрено 350 миллиардов сумов, при необходимости будут выделены дополнительные средства.

На деле этот показатель составляет 40–50 процентов. А в Букинском, Куйчиричском, Уртачиричском, Юкоричиричском районах и городе Нурафшоне не доходит и до 30 процентов. Как сидится руководителям в своих кабинетах при таких обстоятельствах, сказал Шавкат Мирзиёев.

Для решения данной проблемы в текущем году намечено построить и отремонтировать 440 километров водопроводных сетей и 301 гидросооружение. Начата соответствующая работа в рамках первого этапа реализуемого с участием Азиатского банка развития проекта на 144 миллиона долларов.

Еще одна актуальная для области проблема связана с экологией. Полигон в Ахангаранском районе, куда сбрасываются бытовые отходы из Ташкента, заполнился на 98 процентов. Его необходимо закрыть и построить новый. Это важно для чистоты и здоровья населения, сказал глава государства.

Система канализации в Нурафшоне вообще не отвечала требованиям. Имеющиеся сооружение очистки не в состоянии охватить весь город. Поэтому в ходе строительства будут полностью обновлены инженерные коммуникации.

Вновь возводится также центральная улица города

и здравоохранения, а также автомобильных дорогами. Для этого будет дополнительно выделено 1 триллион 100 миллиардов сумов.

Президент ознакомился с проектами, реализуемыми в соответствии с генеральным планом Нурафшона.

В 2017 году этот город стал административным центром Ташкентской области, а в прошлом году разработан его генеральный план. Сегодня здесь развернулась масштабная строительная работа.

В целях создания всех необходимых условий для населения, обновления инфраструктуры и коммуникаций, широкого внедрения процесса созидания, начатого в столице, в новом административном центре планируется строительство «Smart city» на 246 гектарах.

Этот «умный городок» будет строиться в три этапа. На первом этапе будут построены 9- и 12-этажные дома на 1 792 квартиры.

Новый университет Нурафшона заложит основу для овладения молодежью современными профессиями, в крытом спорткомплексе

будут проводиться крупные соревнования по таким видам спорта, как художественная гимнастика, теннис, кулаш и фехтование.

Недавно в ходе ознакомления с 9-этажными домами, строящимися на улице Богистон Чиланзарского района Ташкента, Президент отмечал, что подобные дома необходимо строить и в областных центрах.

На основе этих рекомендаций был разработан проект по строительству 21 подобного дома в Нурафшоне.

Кроме того, здесь будут построены детский сад на 360 мест, школа на 1 200 мест, культурно-бытовые объекты, зоны отдыха.

Нурафшон является новым опытом в отечественном градостроительстве.

Объекты социальной сферы, создаваемые здесь

всего по поручению главы государства, позволят к 2022 году довести уровень обеспечения населения питьевой водой почти до 92 процентов,

будут привлечены средства международных финансовых институтов.

В Уртачиричском районе на 50 гектарах предусматривается строительство инновационного торгового комплекса. В комплексе проектной стоимостью 50 миллионов долларов будет размещено почти 5 тысяч магазинов, создано более 10 тысяч рабочих мест. В комплексе, который будет введен в эксплуатацию в 2021 году, наладят торговлю непродовольственной продукции, бытовыми товарами, стройматериалами.

Шавкат Мирзиёев отметил, что Ташкентская область является важным логистическим центром страны, что необходимо учтывать это при строительстве крупных комплексов торговли и обслуживания. Дал поручения по качественной и своевременной реализации каждого проекта.

Зиёдулла ЖОНИБЕКОВ, Матназар ЭЛМУРОДОВ, специальные корреспонденты УЗА.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

— Тошкент йули. Вместо однотипных старых зданий вдоль дороги начато строительство 7- и 9-этажных домов, пунктов сервиса, центров здоровья, гипермаркетов. Перед каждым объектом планируется создание парковок для автомобилей.

Вместе с четырехполосной автомобильной дорогой строится также внутренняя дорога. Прокладываются велосипедные и пешеходные дорожки. Для ирригационных систем установлены новые крытые лотки.

В целях предотвращения пробок на улице Тошкент йули планируется строительство новой 4-километровой дороги, ведущей от въезда в город к центру «Smart city».

В то же время в целях обеспечения населения работой разрабатываются проектно-сметная документация по созданию технопарка площадью 100 гектаров под строительство современных производственных предприятий.

Здесь состоялась презентация проектов по обеспечению жителей области питьевой водой. Для этих проектов, которые на основе поручений главы государства позволяют к 2022 году довести уровень обеспечения населения питьевой водой почти до 92 процентов, будут привлечены средства международных финансовых институтов.

В Уртачиричском районе на 50 гектарах предусматривается строительство инновационного торгового комплекса. В комплексе проектной стоимостью 50 миллионов долларов будет размещено почти 5 тысяч магазинов, создано более 10 тысяч рабочих мест. В комплексе, который будет введен в эксплуатацию в 2021 году, наладят торговлю непродовольственной продукции, бытовыми товарами, стройматериалами.

Шавкат Мирзиёев отметил, что Ташкентская область является важным логистическим центром страны, что необходимо учтывать это при строительстве крупных комплексов торговли и обслуживания. Дал поручения по качественной и своевременной реализации каждого проекта.

Зиёдулла ЖОНИБЕКОВ, Матназар ЭЛМУРОДОВ, специальные корреспонденты УЗА.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

ВЫСОКОЕ ПРОЯВЛЕНИЕ ГУМАНИЗМА

Великодушие и милосердие, испокон веков являющиеся неотъемлемой частью менталитета нашего народа, сегодня находят воплощение в широкомасштабных реформах в стране, созидающей деятельности и коренных преобразованиях в духовной сфере.

Главная цель большой работы по обновлению облика городов и сел, строительству современных производственных и социальных объектов — дальнейшее повышение благосостояния нашего народа и создание для людей достойных условий жизни.

В заботе о гражданах, активно участвующих в осуществлении этих коренных преобразований, следуя принципам справедливости и гуманизма, мы не вправе забывать и о тех, кто сбился с истинного жизненного пути, но смог извлечь правильный урок из совершенных ошибок, чтобы дать им еще один шанс стать достойными членами общества, внести свой вклад в развитие нашей Родины.

Как известно, преступление, совершенное человеком, влияет не только на его судьбу, но и отражается на жизни его детей, родителей и близких. Лишение свободы обрекает детей без родительской любви и ласки, приносит поседевшим отцам и материам страдание.

Прощение преступивших закон и искренне раскаявшихся в содеянном — истинное проявление благородства, оно равноценно возвращению к новой жизни целой семьи, которая с большой надеждой ждет дома своего близкого человека.

Практическим подтверждением гуманистической политики государства и проявлением таких благородных качеств нашего народа, как доброта и милосердие, стал подписанный Президентом Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиёевым в преддверии священного праздника Рамазан хайят Указ «О помиловании группы лиц, отбывающих срок наказания, чистосердечно раскаявшихся в содеянном и твердо вставших на путь исправления».

Этот акт гуманизма является собой яркий пример заботы государства о своих гражданах, в какой бы сложной ситуации они ни оказались, ведь прощение совершившего преступление и осознавшего свою ошибку является одним из основных постулатов нашей священной религии.

Указом Президента помилованы 575 граждан, отбывающих наказание в местах лишения свободы за совершение преступления, чистосердечно раскаявшихся в содеянном и твердо вставших на путь исправления.

Из числа помилованных 361 человек полностью освобождается от наказания и возвращается к семьям и близким, также сокращаются сроки наказания в виде лишения свободы для 214 лиц.

Среди помилованных 7 человек старше 60 лет, 6 женщин, один гражданин иностранного государства.

Глава государства подчеркивает, что в работе с оступившимися нельзя ограничиваться лишь наказанием, и все мы в равной степени ответственны за перевоспитание совершивших преступление лиц на основе принципа «Просвещение против невежества», а также за то, чтобы, честно трудясь, они смогли занять достойное место в нашем обществе.

В связи с этим, в целях обеспечения исполнения указа ответственным министерствам, ведомствам и хокимиятам даны поручения по оказанию помилованным лицам необходимой помощи в социальной адаптации, привлечению их к полезному труду и здоровому образу жизни.

Сфера финансов

«Трастбанк»: по труду и результаты

В основе реализуемых преобразований по улучшению деловой среды, поддержке предпринимательского движения лежат благородные цели — создание для населения достойных условий жизни, открытие рабочих мест, формирование стабильных источников дохода. Новый смысл работы в данном направлении придали постановления Президента Республики Узбекистан «О реализации программы «Каждая семья — предприниматель» от 7 июня 2018 года



и «О дополнительных мерах по широкому привлечению населения к предпринимательству и развитию семейного предпринимательства в регионах» от 7 марта 2019 года.

Для Ташкентской области разработана новая региональная программа на 2019–2020 годы

Запланировано 784 инвестиционных проекта на общую сумму 39 трлн 833 млрд сумов
В их числе 15 крупных проектов государственного значения и 769 проектов, предложенных частным бизнесом и инвесторами

Признание

Плоды активной и конструктивной дипломатии

В Исследовательском институте «Диалог цивилизаций» в городе Москве состоялся «круглый стол», посвященный современному развитию Узбекистана, осуществляемым в нашей стране последовательным реформам и обновленной внешней политике.

В мероприятии, организованном совместно с посольством Республики Узбекистан в Российской Федерации, приняли участие представители экспертно-аналитических кругов, занимающиеся изучением Центральной Азии, а также работники СМИ.

Перед участниками мероприятия выступил колумнист журнала «Экономическое обозрение» (Узбекистан) Рустам Махмудов, который представил свое экспертное видение системных преобразований, происходящих во внутренней и внешней политике нашей страны, и их воздействия на узбекско-российские отношения.

В ходе мероприятия было отмечено, что в Узбекистане под руководством Президента Шавката Мирзиёева изменилась философия государственного мышления, которое нацелено на поиск возможностей развития.

От нашего парламентского корреспондента

Как осваиваются иностранные инвестиции

На совместном заседании комитетов Сената Олий Мажлиса по вопросам международных отношений, внешнеэкономических связей, иностранных инвестиций и туризма и по вопросам бюджета и экономических реформ был заслушан отчет Министерства инвестиций и внешней торговли о работе, выполненной в первом квартале текущего года.

В отчете Министерства инвестиций и внешней торговли была дана информация об исполнении Закона «Об инвестиционной деятельности», а также о развитии экспортного потенциала страны, в частности, по поддержке экспорта товаров, работ и услуг, привлечению в отрасли и регионы иностранных инвестиций и современных технологий. Отдельным пунктом в отчете стоял вопрос формирования и ведения единой государственной инвестиционной политики.

В 2019 году предусматривается освоить 6,8 миллиарда долларов иностранных инвестиций и кредитов по 345 отраслевым проектам. В январе — марте этого года они со-

ставили 2,19 миллиарда долларов. Однако данный показатель в первой четверти текущего года не выполнен по 96 проектам.

Прямые инвестиции не привлечены ассоциацией «Узбекапаксаноат», АО «Узбекгидроэнерго», «Узбекистон хаво йуллари», «Национальные электрические сети Узбекистана», «Худдийл электр тармоқлари», а также министерствами жилищно-коммунального обслуживания и транспорта, государственными комитетами туризма и экологии.

Нарекания прозвучали в отношении недостаточной организации работы в продвижении позиции страны в международном рейтинге «Индекс глобальной конкуренции».

Вузы страны войдут в международный рейтинг

Министерство высшего и среднего специального образования совместно с международным рейтинговым агентством «Quacquarelli Symonds» (QS) заключило стратегическое соглашение по поддержке входления высших учебных заведений Узбекистана в рейтинг международных университетов по QS.

Об этом сообщено в отчете Министерства высшего и среднего специального образования, представленном на заседании Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам науки, образования и здравоохранения.

В январе — марте этого года в центрах по подготовке, повышению квалификации руководящих и педагогических кадров проведены учебные тренинги с участием 53 ведущих зарубежных специалистов. В рамках программы конкурсов на стипендии, объявленных фондом «Эл-юрт умиди» при Кабинете Министров, планируется отправка 465 человек профессорско-преподавательского состава в зарубежные вузы.

Для осуществления 32 проектов и создания инновационных научно-учебных комплексов по шести дисциплинам в 27 высших учебных заведениях.

По обсужденным вопросам приняты соответствующие решения комитетов.

Латофат САИЛХАНОВА.

условий для развития полноценного гражданского общества, обеспечения фундаментальных свобод граждан и независимости средств массовой информации.

Высокая оценка дана активизации усилий нашей страны на мировой арене и расширению сотрудничества с иностранными партнерами. Отмечены до-

го режима, улучшение позиций страны в международных рейтингах по свободе слова, правам человека и деловой среде.

Отдельной темой экспертной встречи стали современное состояние и перспективы дальнейшего развития узбекско-российских отношений. Россия — один из крупнейших торгово-экономических партнеров

страны в октябре 2018 года. Одним из важных стратегических проектов в двустороннем сотрудничестве на территории Узбекистана первой в Центральной Азии атомной электростанции, которое означает собой зарождение новой отрасли в национальной экономике и науке. В последние годы быстрыми темпами развивается партнерство в сфере образования, что проявляется в открытии филиалов российских вузов в Узбекистане.

Мероприятие прошло в формате интерактивной дискуссии. Его участники были единны во мнении, что запущенные в Узбекистане широкомасштабные реформы способствуют повышению уровня благосостояния населения, совершенствование национальной экономики с учетом требований времени, формированию качественно нового образа страны и улучшению ее авторитета на международной арене.

ИА «Дунё».

Новая атмосфера дружбы и взаимного доверия сформировалась в Центральной Азии благодаря активной и конструктивной дипломатии официального Ташкента. Взлет взаимной торговли наглядно продемонстрировал способность стран региона дополнять преимущества друг друга и генерировать взаимную выгоду.

Стигнутые успехи в восстановлении технического и конструктивного взаимодействия с США и странами Европы, положительная динамика связей с государствами Азиатско-Тихоокеанского региона и Ближнего Востока, товарапорт с которыми последовательно растет.

В числе важных достижений упомянуты упоминание визового

Узбекистана. Прорывным событием назван государственный визит Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Российскую Федерацию, состоявшийся в апреле 2017 года. Новые горизонты взаимодействия открыл государственный визит Президента Российской Федерации Владимира Путина в Узбекистан.

Час сенатора

На прием — решить проблему

Изменен порядок рассмотрения обращений предпринимателей

Вопросы защиты законных прав и интересов предпринимателей, формирование благоприятного инвестиционного климата рассматриваются на государственном уровне.

За последние два года была усовершенствована нормативно-правовая база, в разы сокращены разрешительные процедуры, упрощены формы отчетности, предоставлены налоговые и иные преференции, сформированы новые национальные институты, призванные защищать интересы представителей бизнеса.

Однако все еще наблюдаются случаи грубого нарушения прав и интересов.

В 2018 году в Сенат Олий Мажлиса поступило 239 обращений от субъектов предпринимательства и иностранных инвесторов, а за пять месяцев нынешнего — 90. Изучение показало, что система коммуникации между органами государственной власти на местах и бизнесом все еще не налажена, актуальными остаются вопросы межведомственной координации. Большинство проблем, с которыми сталкиваются предприниматели, необходимо решать на республиканском уровне.

Крайне актуальным и своевременным стал Указ Президента Курманова, председателя Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам международных отношений, внешнеэкономических связей, иностранных инвестиций и туризма.

Система коммуникации между органами государственной власти на местах и бизнесом все еще не налажена, актуальными остаются вопросы межведомственной координации. Большинство проблем, с которыми сталкиваются предприниматели, необходимо решать на республиканском уровне.

В Узбекистане впервые сформирована трехуровневая система взаимодействия органов государственной власти и управления, бизнеса и общественных организаций в виде приемных Премьер-министра по рассмотрению обращений предпринимателей. Теперь они будут рассматриваться на районном или городском уровне, а в случае неразрешения переданы в областные инстанции и

только потом в секретариат Кабинета Министров с участием уполномоченных ведомств. Кроме того, по наиболее сложным вопросам в указе предусматривается возможность организации приема главой правительства.

Такой порядок улучшит межведомственное взаимодействие, сократит время рассмотрения обращений. Уделяется внимание работе с иностранными инвесторами.

Для этого в приемных будут работать специалисты со знанием иностранных языков и с соответствующими

навыками работы с зарубежными предпринимателями. Они также будут проводить мониторинг по изучению упущений и недостатков, связанных с привлечением иностранных инвестиций.

Принимаемые меры послужат

повышению инвестиционной привлекательности страны и позиций Узбекистана в международных рейтингах, в том числе в рейтинге «Doing Business».

Алишер КУРМАНОВ,

председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам международных отношений, внешнеэкономических связей, иностранных инвестиций и туризма.

Диалог

Побороть бюрократизм

Созданные по инициативе главы государства приемные Премьер-министра становятся эффективным инструментом в борьбе с бюрократизмом, случаями вымогательства и воспрепятствования развитию бизнеса со стороны должностных и ответственных лиц.

Этому способствуют реализации программ «Каждая семья — предприниматель» и «Ёшлар — келажами». постоянное совершенствование нормативно-правовой базы, касающейся защиты прав и интересов предпринимателей, создание приемных Премьер-министра, — говорит председатель ТПП Адхам Икрамов. — Прежде не было прозрачных единых программ по приему и рассмотрению обращений предпринимателей. В результате вопросы рассматривались поверхностно или несвоевременно. Теперь

все они будут внесены в базу данных Единого портала и направлены для изучения и принятия решения в соответствующие организации. При этом определены и конкретные сроки рассмотрения обращений — от двух до семи дней. Предприниматели также могут отправлять свои обращения Премьер-министру в режиме онлайн через единую платформу business.gov.uz, которая действует с 1 июня.

В настоящее время приемные Премьер-министра действуют в Каракалпакстане, Таш-



В эти дни республиканские рабочие группы, возглавляемые председателем Торгово-промышленной палаты Узбекистана и министром юстиции, посещают города и районы республики, проводят разъяснительную работу о деятельности приемных Премьер-министра. Представители рабочих групп отмечают, что по количеству обращений предпринимателей можно судить о значительном оживлении бизнес-сообщества и расширении его рядов. К примеру, если в прошлом году в Кашкадарьинской области было зарегистрировано 2 750 субъектов предпринимательства, то в 2019-м их число, согласно прогнозам, возрастет вдвое.

Обсудили и итоги мониторинга по выполнению личных планов соискателей, обучающихся в докторантуре вузов при министерстве, выявлено, что в 2018 году 81 слушатель защитил свою диссертацию вовремя или раньше срока.

Говорилось о повышении эффективности докторантур, исследовательских работ, совершенствования системы переподготовки педагогических кадров, широкой пропаганды результатов после повышения квалификации по программе стажировок в зарубежных странах профессорско-преподавательского состава.

По обсужденным вопросам приняты соответствующие решения комитетов.



Латофат САИЛХАНОВА.

Новое в законодательстве

Государство и бизнес — партнеры. В чем выгода?

11 июня текущего года вступает в силу Закон «О государственно-частном партнерстве». Что из себя представляет такой вид сотрудничества? Об этом рассказали журналистам депутаты Законодательной палаты и представитель Агентства по развитию государственно-частного партнерства при Минфине.

Ильхом АБДУЛЛАЕВ, председатель Комитета по вопросам информационного развития, информационных технологий Законодательной палаты Олий Мажлиса:

— Принятие данного закона — это реальное воплощение на практике принципа «Не народ должен служить государству, а государство должно служить народу».

Документ имеет важное значение не только с экономической точки зрения, но и с политической. Это model того, как государство становится не регулятором, координатором или командиром над какими-либо процессами, а наоборот, активно взаимодействует с бизнесом, «третьим сектором». Это одна из важных идей, пронизывающих реализуемые в настоящее время в стране реформы.

В Узбекистане государство может вступить в партнерство с бизнесом в трех случаях в рамках законов «О государственно-частном партнерстве», «О концессиях» и соглашения о разделе продукции.

Каждая из этих сфер — специфическое направление взаимодействия, при котором объединяются ресурсы государства и частного партнерства для достижения социально значимых целей во благо общества. Здесь надо правильно понять, что ГЧП выступает конгломератом отношений, где государство и частный партнер имеют равные права. Это очень важно. Стороны прежде всего делают не только вклад в создаваемый объект или инфраструктуру, но и риски, которые

Шухрат ТУХТАБОЕВ, депутат Мажлиса:

— Возникает вопрос: какая выгода от государственно-частного партнерства предпринимателя или инвестора? Во-первых, заключаемое между государством и частным партнером вправе вносить корректировки в соглашение имеет юридическую силу. Во-вторых, в соответствии с законом предприниматели получают ряд налоговых и таможенных льгот и преференций, разрешений. Также стороны вправе вносить корректировки в соглашение.

Шухрат ДЖУРАЕВ, начальник отдела управления Агентства по развитию государственно-частного партнерства при Минфине:

— В нынешнем году намечено подготовить документы по 15 проектам. Они охватывают те сферы, которые до настоящего времени считались монопольными, государством ими управляло и финансировало. В их числе модернизация отопительной системы Ташкента, строительство в столице двух платных дорог. Агентство в качестве уполномоченного госоргана будет осуществлять мониторинг реализации проектов государственно-частного партнерства на предмет соблюдения условий соглашения о ГЧП. Все этапы проекта, начиная от инициативы и заканчивая его реализацией, будут освещаться в средствах массовой информации. Объявления о проведении тендровых

запросов на включение в специальный веб-портал. Это поможет обеспечить принцип прозрачности правил и процедур при осуществлении ГЧП.

Для устранения минусов процесса совершенствования законодательства сферы, отмечают депутаты, необходимы скорейшая разработка проектов закона «О концессиях» и соглашения о разделе продукции в новых реформах, а также внесение поправок в действующее законодательство в связи с принятием Закона «О государственно-частном партнерстве», в том числе Земельного кодекса.

Записала
Сауле АЗИМБЕТОВА,
«Народное слово».

Анализ обращений показывает, что чаще всего предприниматели сталкиваются с проблемами выделения им зданий и земельных площадей, в получении кредитов и лицензий, подключении к инженерно-коммуникационным сетям.

— Я училась на парикмахерской, повышала квалификацию в Карши и Ташкенте, теперь хочу на селе селить салон красоты, но все тормозят отсутствие помещения, — говорит Дилсора Эгамбергирова из Миришкорского района. — Обратившись с этим вопросом в приемную Премьер-министра, нашла здесь понимание и поддержку. В ближайшее время обещали помочь.

Начертанная проблема привела на встречу с представителями республиканской рабочей группы и предпринимателями Нилуфар Ахмедовой из Каршинского района. Потратив 200 миллионов сумов собственных средств, инициативная женщина ремонтировала пустующее здание и открыла в нем частное дошкольное образовательное учреждение. В настоящее время в ДОУ воспитываются 50 детей. Но предприниматель сетует на то, что никак не может до сих пор поставить здание на баланс. Решив этот вопрос, она смогла расширить детсад до 150 мест.

Все обращения рассмотрены и взяты на контроль. Встречи республиканских рабочих групп по утвержденному

«Трастбанк»: по труду и результаты

1 ►

В обеспечении исполнения этих документов активно участвует и частный акционерный банк «Трастбанк», имеющий 25-летний опыт на рынке финансовых услуг. В регионах действуют 11 его филиалов и 71 мини-банк, где работают квалифицированные сотрудники, также ведется продуманная маркетинговая политика. Все это является важным фактором успеха. Как результат — по состоянию на 1 мая 2019 года выделено 35 миллиардов сумов льготных кредитов людям, желающим заниматься предпринимательством и развивать семейный бизнес. Финансовые средства распределены между разными видами деятельности. К примеру, 2,711 миллиарда сумов направлены на выращивание крупного рогатого скота, 1,295 миллиарда — на птицеводство, 1,87 миллиарда — на овцеводство, 45 миллионов — на козоводство,

титивных проектов населения, особенно жителей отдаленных районов со сложными природно-климатическими условиями. Положительный эффект в этом процессе дает программа мер, разработанная исходя из возможностей каждого региона. Она направлена на обеспечение занятости граждан через семейный бизнес, ремесленничество, надомный труд, ведение присадебных участков и других видов бизнеса.

Исходя из обозначенных в программе «Каждая семья — предприниматель» задач в марте — мае этого года 3,6 миллиарда сумов кредитов выделено 403 финансическим лицам из Андижанской, Каракалпакской, Джалонской, Наманганской, Самаркандской, Сурхандарьинской и Ферганской областей. Это люди, изъявившие желание начать свой бизнес.

Эффективная работа по обеспечению исполнения указанных выше постановлений главы государства



лан славится древними традициями шелководства и изготовлением национальных тканей. Предложение аксакала воплотилось в жизнь именно с помощью областного филиала банка. Выделен льготный кредит в 200 миллионов сумов. Таким образом, сдан в эксплуатацию новый швейный цех и создано десять рабочих мест.

— Нашей радости нет предела, — говорит Саидат Холматова. — У меня достаточный опыт в швейном деле. Сразу приступил к изготовлению одежды по современным фасонам. Из национальных тканей — атласа и атласа шьем женские нарядные платья для свадеб и других торжественных мероприятий. Они качественные, цена приемлемая. Нравятся и молодым девушкам, и их родителям. Мечтаем, чтобы сшитая нами одежда продавалась бы и за рубежом.

Другое прибыльное направление — птицеводство. Занимаясь им, можно обеспечивать достаток в семье. В доме, где держат кур, всегда есть мясо и яйца. Удовлетворив свои потребности, можно реализовывать продукцию и другим жителям махалли.

Частным акционерным банком «Трастбанк» налажена работа с клиентами и осуществляется заметная поддержка частного предпринимательства как отрасли экономики. Это служит важным фактором в достижении успехов, повышении уровня жизни народа. Как говорят в народе, по труду и результаты.

Нодирбек ИБОДУЛЛАЕВ.

Услуги лицензированы

ведется и Ферганским филиалом «Трастбанка». Работники филиала посетили 3 806 домов в махаллях «Хувайдо», «Табассум», «Киргали» и «Совурбулук» города Ферганы. Теперь в рамках программы «Каждая семья — предприниматель» многие семьи, решившие заниматься бизнесом, получают финансовую поддержку.

Председатель схода граждан махалли «Табассум» в беседах с жителями говорит, что хорошо было бы открыть швейный цех по пошиву одежды из маргиланского атласа и адреса. Ведь город Маргилан



668 миллионов — на пчеловодство, 311 миллионов — на рыбоводство, 207 миллионов — на кролиководство, а также 6,487 миллиарда — на швейное производство и 434 миллиарда сумов — на ремесленничество. Кроме того, для организации производства и оказания услуг выданы кредиты в размере 13,108 миллиарда сумов, для строительства теплиц — 1,387 миллиарда сумов.

«Трастбанк» уделяет большое внимание поддержке предпринимательства и своевременному финансированию перспек-

ИП ООО «C and H Industry» — официальный дилер компаний «Volvo Construction Equipment» и SDLG

в Республике Узбекистан предлагает спецтехнику «VOLVO» и «SDLG»

Колесные экскаваторы (с объемом ковша от 0,3 до 1,1 м³)
Гусеничные экскаваторы (с объемом ковша от 1,0 до 3,0 м³)

Спецтехнику производства компании SDLG (Китай), входящей в состав «Volvo Group»: экскаваторы-погрузчики, фронтальные погрузчики, автогрейдеры, дорожные катки.

СПЕЦТЕХНИКА «VOLVO»



Колесные экскаваторы



Гусеничные экскаваторы



СПЕЦТЕХНИКА SDLG (входящая в «Volvo Group»)



На спецтехнику предоставляется гарантийный срок.
Имеются сервис-центры, склад запасных частей.

Условия оплаты: перечисление, лизинг.

Адрес: Ташкентская обл.,
Зангитинский район, ССГ «Узгариши»,
ул. Беларык, 712 (ориентир: автосалон «Турон»).

Тел.: 90-123-77-77, 71-252-50-03.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-634.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 12 956. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона
Отпечатано в типографии издательско-полиграфической компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 6



СП ООО «ANDIJANPETRO» извещает

о проведении запроса предложений на право заключения договора на поставку насосно-компрессорных труб 73x5,5 D в количестве 240 тонн

Номер запроса предложений — АР-1/19.

Заказчик/организатор — СП ООО «ANDIJANPETRO».

Порядок представления документации о закупке —

по электронной почте по запросу на e-mail: KBelov@nestro.ru

Порядок подачи предложений — в запечатанных конвертах по адресу: Республика Узбекистан, г. Андижан, проспект Алишера Навои, 97А, 3-й этаж, комн. 6. Вспомогательное административное здание АО «Андижаннефть».

Дата начала приема предложений — со дня опубликования настоящего извещения.

Дата и время окончания приема предложений (GMT +5) — в 12.00 12 июня 2019 года.

Контактные лица — Белов Константин Сергеевич. Телефон +7 (495) 748-64-24 (доб. 3222). E-mail: KBelov@nestro.ru

Хожимуродов Баҳром Обидович. Телефон 91-611-44-33.

СП ООО «ANDIJANPETRO» извещает

о проведении запроса предложений на право заключения договора на поставку насосных штанг в количестве 3 000 штук

Номер запроса предложений — АР-2/19.

Заказчик/организатор — СП ООО «ANDIJANPETRO».

Порядок представления документации о закупке —

по электронной почте по запросу на e-mail: KBelov@nestro.ru

Порядок подачи предложений — в запечатанных конвертах по адресу: Республика Узбекистан, г. Андижан, проспект Алишера Навои, 97А, 3-й этаж, комн. 6. Вспомогательное административное здание АО «Андижаннефть».

Дата начала приема предложений — со дня опубликования настоящего извещения.

Дата и время окончания приема предложений (GMT +5) — в 12.00 12 июня 2019 года.

Контактные лица — Белов Константин Сергеевич. Телефон +7 (495) 748-64-24 (доб. 3222). E-mail: KBelov@nestro.ru

Хожимуродов Баҳром Обидович. Телефон 91-611-44-33.

СП ООО «ANDIJANPETRO» извещает

о проведении запроса предложений на право заключения договора на поставку штанговых глубинных насосов

Номер запроса предложений — АР-3/19.

Заказчик/организатор — СП ООО «ANDIJANPETRO».

Порядок представления документации о закупке —

по электронной почте по запросу на e-mail: KBelov@nestro.ru

Порядок подачи предложений — в запечатанных конвертах по адресу: Республика Узбекистан, г. Андижан, проспект Алишера Навои, 97А, 3-й этаж, комн. 6. Вспомогательное административное здание АО «Андижаннефть».

Дата начала приема предложений — со дня опубликования настоящего извещения.

Дата и время окончания приема предложений (GMT +5) — в 12.00 12 июня 2019 года.

Контактные лица — Белов Константин Сергеевич. Телефон +7 (495) 748-64-24 (доб. 3222). E-mail: KBelov@nestro.ru

Хожимуродов Баҳром Обидович. Телефон 91-611-44-33.

Отдел закупок Программы развития ООН (ПРООН) в Узбекистане

приглашает принять участие в тендере RFQ/025/19

на поставку электронного (цифрового) нивелира в количестве 28 штук

Предложения должны быть представлены не позднее 18.00 (GMT +5) 12 июня 2019 года по модулю e-tendering. Вы несете ответственность за обеспечение поступления вашего коммерческого предложения в указанный срок.

Документы, загруженные в систему как часть вашего предложения, не должны содержать вирусов или поврежденного содержимого, в противном случае предложение будет отклонено.

Информация по тендеру доступна по ссылкам:

UNGМ — <https://www.ungm.org/Public/Notice/91329>

UNDP — http://procurement-notices.undp.org/view_notice.cfm?notice_id=56125

Отдел закупок надеется на ваше активное участие.

Отдел закупок Программы развития ООН (ПРООН) в Узбекистане

приглашает принять участие в тендере RFQ/026/19 на поставку приборов для агромелиоративного лизиметрического комплекса и представить предложение до срока, указанного ниже.

Подписанное и запечатанное ценовое предложение на фирменном бланке компании и дополнительные детали должны быть представлены не позднее 18.00 (ташкентского времени) 12 июня 2019 года.

Предложения направлять в запечатанном конверте в Представительство Организации Объединенных Наций по адресу: Республика Узбекистан, 100029, г. Ташкент, ул. Тараса Шевченко, 4.

В качестве альтернативы можно отправить предложение по электронной почте в формате PDF на bids.uz@undp.org. Предложение, представленное по электронной почте, не должно превышать 10 МБ, содержать вирусов и должно состоять не более чем из трех сообщений. В противном случае предложения будут отклонены.

Заявка должна содержать следующую ссылку на конверте или в теме электронного сообщения:

RFQ/026/19 «Поставка приборов для агромелиоративного лизиметрического комплекса».

За дополнительной информацией обращаться в отдел закупок за три рабочих дня до истечения срока подачи предложений в письменном виде на эл. адрес: ru.uz@undp.org

Информация по тендеру доступна по ссылкам:

UNGМ — <https://www.ungm.org/Public/Notice/91420>

UNDP — http://procurement-notices.undp.org/view_notice.cfm?notice_id=56168

Отдел закупок надеется на ваше активное участие.

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

«НАЦИОНАЛЬНЫЕ ЭЛЕКТРИЧЕСКИЕ СЕТИ УЗБЕКИСТАНА»

Группа реализации проектов сообщает, что на основании постановления Президента Республики Узбекистан «О Программе мер по гарантированному обеспечению электроэнергией вновь создаваемых ГП «Навоийский ГМК» производственных мощностей до 2026 года» от 9 января 2018 года № ПП-3465 УП «Узэлектросеть» планируется осуществление проекта «Строительство линии 220 кВ в габарите 50